

# 工资谈判有没有谱?

## 有! 南京近日发布了“企业工资集体协商的实施意见”

自从集体工资协商制度开展以来,南京越来越多的职工知道,工资拿多少,可以和老板坐下来讨价还价。但是,工资谈判到底以什么为依据,一直困扰着人们。

近日,南京市总工会与南京市发改委、劳动和社会保障局、国税局、地税局联合发布《关于贯彻企业工资集体协商的实施意见》(简称《意见》),今后工资集体协商有了完善的实施办法,职工和企业都将从中获益。

### 工资如何涨有了依据

《意见》明确,工资集体协商的重点内容是企业(行业)的劳动定额、工价,工资正常增长水平及分配办法,企

业(行业)的最低工资标准和特殊情况下的工资标准及工资支付等。

至于确定工资水平的主要依据,《意见》确定:对于生产经营正常和效益较好的企业,应建立正常的工资增长和调整机制,原则上以市政府发布的企业工资指导线基准线增加职工工资;对于职工平均工资低于全市职工平均工资的企业,在效益允许的前提下,可按工资指导线预警线增加职工工资;对于生产经营比较困难的企业,重点建立工资支付保障机制;对于改制企业应重点理顺内部分配关系。

在进行协商之前,企业工会发出要约,企业方在二十日

内答复。在协商过程中,应当明确企业本年度和上年度的经济效益、工资发放情况,明确本年度工资增长情况。实行工资协商的企业,应按照规定向当地劳动保障部门申报。

### 涨工资企业不用多缴税

“只涨工资我们还可以接受,但是涨了工资就要多缴税!”在南京市总工会的协商工作中,不少企业提到了不愿涨工资的一个重要原因。

为了同时兼顾企业利益,《意见》明确:“凡是企业通过协商确定的工资水平和工资总额,经劳动保障部门和税务部门共同审核后,可在税前列支。”宋政表示:“这一规定可以打消企业方

的顾虑,让企业愿意接受工资协商。”

### 工会确定明年目标

南京市总工会副主席宋政介绍,截至今年第三季度,南京市开展工资集体协商的企业已达14680家,签订工资专项协议的企业已达9943家,全市建会企业中已经有60%建立了工资协商机制。

在此基础上,市总工会提出了明年的目标:百人以上生产正常的企业普遍建立工资集体协商制度、签订集体合同、工资专项集体合同;50人至100人的企业要达到85%;其他建会企业要达到75%。

快报记者 吴杰



明瓦廊64号有一段故事 薛林 摄

## 一块石门墩“讲述”悠悠往事 明瓦廊64号 康熙乾隆都住过

□快报讯(记者 薛林) 昨天,南京新街口明瓦廊一建筑工地上,工人从地下刨出一块雕满花纹的石门墩。据称,这件硕大的青石门墩是康熙帝师梅毂成豪宅的遗物。梅毂成后人昨天在接受记者采访时,透露了鲜为人知的故事。

今年51岁的梅静武和丈夫及94岁的老母亲住在明瓦廊66号,此处目前仅存北侧厢房两间,面积约30平方米。而发现那个雕花的石门墩是明瓦廊64号,与他们家一墙之隔。说起自己的祖先和这座老宅的关系,梅女士十分自豪地说,祖上梅文鼎早在清代是“算学第一人”。其孙梅毂成是“梅氏数学家族”的主要代表之一,曾受到康熙皇帝的赏识和嘉奖,被召入宫作为康熙的数学老师,并赐进士,官至左都御史。后来,梅毂成告老还乡回到南京明瓦廊旧居。梅毂成死后谥号“文穆”,其后人于明瓦

廊旧居悬金字匾额“梅文穆公祠堂”;“文革”时被毁坏。

梅女士告诉记者,在她小时候,他们家非常大,明瓦廊64号都是他们家的地方,算起来共计99间半。康熙南下时,曾住梅家豪宅;之后,乾隆皇帝南巡时,也曾下榻梅家。小时候,他们家大门口还放着一对巨型石龟,院子里还有一个石龟,石龟上放着一个很高的石碑,碑上有皇帝御笔题字。后来,石碑和石龟都没有了,梅家的房子大部分地方成了学校。

昨天下午,记者在明瓦廊64号工地上看到新发现的石门墩位于工地东南角,长80厘米宽50厘米,正面布满了高浮雕花纹,底部一圈水波翻滚,中间勾勒出一个倒扣的三角形图案,当中是一朵盛开的并蒂莲,雕凿精美,寓意吉祥。

昨天,考古人员已开始对曾是梅家豪宅的地方进行全面考古发掘。

## 民工兄弟想讨薪? 快拨打96060求助

又近年底,“工钱”已经成为民工兄弟最关心的话题,“要求不高,能在春节前拿到就好。”如何保障民工权益?昨天,南京市劳动监察支队综合科科长戴登凯走进快报生活南京网站交流。

从今天起,拨打快报96060热线,快报律师团可帮你讨工资。

### 重点检查建筑企业

“今年的‘欠薪’专项检查活动除了劳动、建设、建工、总工会四部门,市监察局和市公安局也参与进来,六部门将

联手帮民工讨工资。”戴登凯说,截至11月底,劳动监察部门对辖区所有在建工程项目展开专项检查,共帮助劳动者讨回一亿零一百万元工资,其中9100万元是民工工资,95%涉及建筑施工企业。因此,此次检查的重点是建筑行业。

### 民工要注意收集证据

戴登凯表示,农民工在就业过程中处于弱势地位,为保住工作岗位,只得接受用人单位不签合同等违法行为,双方发生劳动争议后,农民工

就处于无法举证的不利境地。因此,工人们在平时打工中应当注意收集一些有利于自己的证据,例如工作证、工资条、服务证、考勤记录、出入证,以及劳动者填写的用人单位招工招聘“登记表”“报名表”等招用记录,都有助于证明与用人单位之间的劳动关系。但是要注意时效,一般是2年,也就是说从应当知道欠薪之日起算。

### 民工讨薪有绿色通道

现在许多民工害怕走法律程序既浪费时间,又浪费金钱。其实,各个部门都采取了

相应措施,建立了绿色通道为民工服务。如法院方面,今年法院将继续去年发布的《关于做好年底建设领域清理拖欠民工工资的通知》中的一些措施,例如,建立快立、快审、快执的工作机制。对涉及工程款和民工工资的案件,建立专人专项办理的“绿色通道”,在符合法定受理条件的前提下,尽可能简化立案审判程序。同时,发挥社会舆论的监督作用;对诉讼能力不足的当事人,建议司法行政部门给予法律援助等等。

快报记者 项风华 朱俊俊

福特蒙迪欧 MONDEO

在风驰电掣中,成就非凡!

### 福特蒙迪欧 MONDEO 新装版 全新启动

成功,来自对信念的执着追求。福特蒙迪欧新装版,将追求完美的激情淋漓尽致,把精湛工艺与卓越操控品质完美融合,在优雅气质中洋溢出热情与自信!全新设计的前、后保险杠及前雾灯造型更富活力,全新铝合金轮毂和丰饶流纹板赋予全车更趋大胆自信的动感魅力。福特蒙迪欧,伴随你在成功路上风驰电掣,成就人生非凡精彩! 欢迎登录福特中国网站www.ford.com.cn或拨打免费热线:800-810-8168

后保险杠及扰流板

新铝合金轮毂及侧裙边

长安福特 蒙迪欧 销售热线: 025-88391111	南京福特 南京西路 销售热线: 025-88391111	江西福特 南昌 销售热线: 0791-88391111	浙江福特 杭州 销售热线: 0571-88391111	湖北福特 武汉 销售热线: 027-88391111	湖南福特 长沙 销售热线: 0731-88391111	福建福特 福州 销售热线: 0591-88391111	广东福特 广州 销售热线: 020-88391111	广西福特 南宁 销售热线: 0771-88391111	四川福特 成都 销售热线: 028-88391111	重庆福特 重庆 销售热线: 023-88391111	云南福特 昆明 销售热线: 0871-88391111	贵州福特 贵阳 销售热线: 0851-88391111	陕西福特 西安 销售热线: 029-88391111	甘肃福特 兰州 销售热线: 0931-88391111	宁夏福特 银川 销售热线: 0951-88391111	青海福特 西宁 销售热线: 0971-88391111	新疆福特 乌鲁木齐 销售热线: 0991-88391111
-----------------------------	------------------------------	-----------------------------	-----------------------------	----------------------------	-----------------------------	-----------------------------	----------------------------	-----------------------------	----------------------------	----------------------------	-----------------------------	-----------------------------	----------------------------	-----------------------------	-----------------------------	-----------------------------	-------------------------------